


المحاضرة الاولى

من المفاهيم التي تستخدمها المحاسبة الادارية في تطبيقاتها مفهوم المشاركة ومفهوم الحوافز،وهذة المفاهيم تنسب في الأساس الى:

1) العلوم الاقتصادية.
2) العلوم السلوكية.
3) علم الأساليب الكمية.
4) [bookmark: _GoBack]العلوم المحاسبية.

تتصف المحاسبة الادارية بمجموعة من الخصائص منها التالي :
1) محاسبة ابتكارية.
2) محاسبة اجمالية.
3) محاسبة موقفية.
4) محاسبة الزامية.

تحليل البيانات والمعلومات المتعلقة بموقف معين وتصنيفها في مجموعات متجانسة، هذا يشير الى :
1) اهداف المحاسبة الادارية.
2) خصائص المحاسبة الادارية.
3) أدوات وأساليب المحاسبة الادارية.
4) وظائف المحاسبة الادارية.


يهدف دور المحاسبة الادارية داخل منشآت الأعمال بشكل أساسي الى:
1) توفير المعلومات اللازمة لأغراض التخطيط والرقابة وتقييم الاداء .
2) ابتكار العديد من الاساليب والأدوات مثل الموازنات التخطيطية وتحليل التعادل .
3) الاحتفاظ بالسجلات المحاسبية التي توضح جميع عمليات المنشأة.
4) لاشئ مما سبق .


















المحاضرة الثانية


ترجمة الخطط والموازنات العينية للمنشأة في شكل وحدات نقدية لتوحيد أساس القياس بين الموازنات المختلفة،هذا يشير الى:
1) مبدأ الشمول.
2) مبدأ التوزيع الزمني.
3) مبدأ التعبير المالي.
4) مبدأ وحدة الموازنة.

من خصائص الموازنات التخطيطية التالي ماعدا:
1) يحكم اعدادها وتنفيذ مجموعة من الأسس مثل السياسات الأستراتيجية للمشأة.
2) تعد وفقا للأمكانيات المتاحة والظروف المحتملة.
3) تعتبر تصورا كميا وقيميا لأهداف المنشأة.
4) تغطي الأنشطة المختلفة للمنشأة لفترة ماضية.

 تقسم الموازنات التخطيطية من حيث مستويات النشاط الى:
أ - موازنات تشغيلية وموازنات مالية
ب – موازنات ثابتة وموازنات مرنة
ج – موازنات المبيعات وموازنات الانتاج
د – موازنات قصيرة الأجل وموازنات متوسطة وطويلة الأجل 

من الاهداف التي تسعى الموازنات التخطيطية الى تحقيقها :
1. المشاركة ، الشمول ، الرقابة
1. التخطيط ، التنسيق ، الرقابة 
1. المرونة ، المشاركة ، التخطيط  
1. الشمول ، التوزيع الزمني ، المشاركة


المصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمفهوم "Master Budget" هو:
1) الموازنة الرأسمالية.
2) الموازنة الساكنة.
3) الموازنة الشاملة.
4) الموازنة التشغيلية.





المحاضرة الثالثة

تصنع احدى الشركات الصناعية المنتج(ك)كمية المبيعات التقديرية للعام القادم ١٤٣٧هـ بـ ٦٠٠٠٠وحدة، ومخزون الانتاج التام المتوقع في أول العام القادم ١٠٠٠٠ وحدة ، ومخزون الانتاج التام المستهدف في آخر العام القادم نسبته ٢٥٪ من المبيعات التقديرية . وعلى ذلك فان كمية الانتاج القصوى للعام القادم ١٤٣٧هـ هي:
1) ٣٥٠٠٠وحدة.كمية الإنتاج التقديري =كمية المبيعات التقديرية+مخزون آخر الفترة-مخزون أول الفترة=
60000+(25%×60000)-10000=60000 + 15000 – 10000 = 65000 وحدة

2) ٨٥٠٠٠وحدة.
3) ٦٥٠٠٠وحدة.
4) ٥٥٠٠٠وحدة.

تصنع احدى الشركات الصناعية المنتج (س)كمية المبيعات التقديرية للعام القادم ١٤٣٧هـ بـ٥٠٠٠٠ وحدة، ومخزون الانتاج التام المتوقع في أول العام القادم ١٥٠٠٠وحدة ، وكمية الانتاج التقديري للعام القادم ١٤٣٧هـ بـ ٤٥٠٠٠وحدة . وعلى ذلك فان مخزون الانتاج التام المتوقع آخر العام القادم ١٤٣٧هـ هو:هنا طلب مخزون الانتاج اخر العام نعوض في المعادلة تعويض مباشر 
كمية الإنتاج التقديري =كمية المبيعات التقديرية+مخزون آخر الفترة-مخزون أول الفترة=
مخزون آخر الفترة = كمية الانتاج التقديري – كمية المبيعات + مخزون أول المدة 
        = 45000 – 50000 + 15000 = 60000 – 50000 =10000 

1) ١٠٠٠٠وحدة .
2) ٢٠٠٠٠وحدة.
3) ٣٠٠٠٠وحدة.
4) ٣٥٠٠٠وحدة.

احدى الشركات الصناعية تنتج المنتج (م) كمية الانتاج التقديري للعام القادم ١٤٣٧هـ بـ٢٥٠٠٠ وحدة، ويحتاج تصنيع الوحدة الى ٤ كيلو جرام من المادة الخام بسعر ٢ ريال للكيلو جرام ،ومخزون المادة الخام المتوقع أول العام القادم ٢٠٠٠٠كيلو جرام ، ومخزون المادة الخام المستهدف آخر العام القادم ١٥٠٠٠ كيلو جرام ، وعلى ذلك فان كمية مشتريات المواد الخام للعام القادم بالكيلو جرام هي :كمية مشتريات المواد الخام = احتياج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة – مخزون مادة خام أول الفترة 
احتياج الانتاج من المواد = (كمية انتاجX احتياج الوحدة من المواد)
                             = 25000 X 4 = 100000
نعوض في القانون = 100000 + 15000 - 20000 = 95000 كيلو جرام

1) ٩٥٠٠٠كيلو جرام.
2) ١٠٠٠٠٠كيلو جرام.
3) ١٠٥٠٠٠كيلو جرام.
4) ١٩٥٠٠٠كيلو جرام.

باستخدام نفس بيانات فقرة السؤال السابق مباشرة فان تكلفة مشتريات المواد الخام للعام القادم بالريال هي : تكلفة المشتريات = الكمية اللي جبناها في السؤال السابق نضربها في سعر شراء المادة الخام 
تكلفة المشتريات = كمية المشتريات X سعر الشراء 
                   = 95000 X 2 = 190000 ريال



1) ٣٩٠٠٠٠.
2) ٢٠٠٠٠٠.
3) ٢١٠٠٠٠.
4) ١٩٠٠٠٠.


المحاضرة الرابعة
تنتج احدى الشركات الصناعية المنتج (ع) كمية الانتاج التقديري للربع الاول للعام القادم ١٤٣٧هـ هي ١٠٠٠٠ وحدة، احتياجات الوحدة من ساعات العمل المباشرة ٣ساعات ، معدل التحميل التقديري للتكاليف الانتاجية غير المباشرة المتغيرة ٢ ريال لكل ساعة عمل مباشر .التكلفة الانتاجية الثابتة التقديرية لفترة الربع الاول للعام القادم هي ١٥٠٠٠ريال وعلى ذلم فان "جملة" التكاليف الانتاجية غير المباشرة التقديرية للربع الاول للعام القادم هي:التكاليف غير المباشرة المتغيرة =كمية الانتاج التقديري×ساعات مباشرة للوحدة ×معدل التحميل التقديري= 10000 × 3 × 2 = 60000 
تكلفة غير مباشرة تقديرية للعام القادم = غير مباشرة متغيرة + غير مباشرة ثابته
= 60000 + 15000 = 75000 ريال 

1) ٦٠٠٠٠ريال.
2) ٧٥٠٠٠ريال.
3) ٣٥٠٠٠ريال.
4) ٢٠٠٠٠ريال.
باستخدام نفس بيانات فقرة السؤال السابق مباشرة فان "متوسط"التكاليف الانتاجية غير المباشرة التقديرية للوحدة للربع الاول للعام القادم هي :متوسط التكلفة الانتاجية غير المباشرة التقديرية (متغيرة+ثابتة)/كمية الانتاج التقديري
= 75000/10000 =7.5 ريال


1) ٦ريال.
2) ٧.٥ريال.
3) ٣.٥ريال.


المحاضرة الخامسة

عند اعداد الموازنة النقدية التقديرية للعام القادم ١٤٣٧هـ تبين ان الرصيد النقدي المتوقع أول الفترة للعام القادم ١٤٣٧هـ هو ٢٨٠٠٠ريال ، جملة تقديرات المتحصلات النقدية للفترة ٧٢٠٠٠ريال ، جملة تقديرات المصروفات للفترة ٨٠٠٠٠ريال (تشمل على استهلاكات معدات انتاجية للفترة١٠٠٠٠ريال). وعلى ذلك فان الرصيد النقدي المتوقع آخر الفترة للعام القادم ١٤٣٧هـ هو:الرصيد النقدي المتوقع  اخر الفترة = النقدية المتاحة – جملة المدفوعات النقدية
النقدية المتاحة = الرصيد النقدي أول الفترة + جملة تقديرات المتحصلات النقدية 
                   = 28000 +72000 = 100000 ريال
الرصيد النقدي المتوقع = 100000  – ( 80000 – 10000 ) = 30000 
بما أن قيمة الاستهلاك لاتعتبر مصاريف يجب طرحها من قيمة المدفوعات 

1) ١٠٠٠٠٠.
2) ٢٠٠٠٠. 
3) ٣٠٠٠٠.
4) ١٠٠٠٠.



عند اعداد الموازنة النقدية التقديرية لشهر صفر للعام القادم١٤٣٧هـ تبين أن المبيعات النقدية لشهر صفر ٣٠٠٠٠٠ريال ،والمبيعات آلآجلة للشهر ٢٠٠٠٠٠ريال (تحصل على أساس :٦٠٪ في شهرالبيع، ٤٠٪في الشهر التالي ) . وعلى ذلك فان جملة المتحصلات النقدية التقديرية من المبيعات لشهر صفر للعام ١٤٣٧هـ تكون:
عندنا مبيعات نقدية لشهر صفر = 300000 
ومبيعات آجلة= 200000
 لكن حنحصل من المبيعات الآجلة 60% في شهر صفر = 200000 * 60 % =  120000
إذا المتحصلات النقدية لشهر صفر = المبيعات النقدية +المبيعات الآجلة لنفس الفترة 
 = 300000 + 120000 = 420000 ريال 


1) ٤٢٠٠٠٠ريال.
2) ٣٠٠٠٠٠ريال.
3) ٥٠٠٠٠٠ريال.
4) ٣٨٠٠٠٠ريال.



المحاضرة السادسة 

3) التكلفة الإنتاجية التقديرية للوحدات المتاحة للبيع لفترة الموازنة عبارة عن :
أ - تكلفة مخزون تام آخر الفترة + تكلفة إنتاجية للوحدات المنتجة خلال الفترة
ب - تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة مخزون تام آخر الفترة
ج - تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجية للوحدات المنتجة خلال الفترة
د - تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجية للوحدات المنتجة خلال الفترة – تكلفة مخزون تام آخر الفترة 

4) التكلفة الإنتاجية التقديرية للوحدات المباعة لفترة الموازنة عبارة عن :
أ - تكلفة مخزون تام آخر الفترة + تكلفة إنتاجية للوحدات المنتجة خلال الفترة
ب - تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة مخزون تام آخر الفترة
ج - تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجية للوحدات المنتجة خلال الفترة
د - تكلفة مخزون تام أول الفترة + تكلفة إنتاجية للوحدات المنتجة خلال الفترة – تكلفة مخزون تام آخر الفترة 

المحاضرة السابعة
أيا مما يلي يطلق على الموازنة التي تعد تقديراتها على اساس مستوى واحد من مستويات النشاط :
1. الموازنة المرنة
1. الموازنة قبل الاداء                                    
1. الموازنة الساكنة
1. الموازنة بعد الاداء 

أيا مما يلي يطلق على الموازنة التي تعد تقديراتها على اساس مدى ملائم من  مستويات النشاط :
a) الموازنة المرنة
b) الموازنة قبل الاداء                                    
c) الموازنة الساكنة
d) الموازنة بعد الاداء 

يتمثل الاختلاف الرئيس بين الموازنة الساكنة (الثابتة ) والموازنة المرنة في :
1.  اختيار اساس النشاط المناسب 
1. نوعية وتوقيت العمليات                                          
1. مستوى او مستويات النشاط 
1. نوعية عناصر التكاليف في كل منهما


عند اعداد تقديرات عناصر التكاليف غير المباشرة بالموازنة فان " معدل التغيير " لعنصر التكلفة يحسب على أساس المعادلة الآتية:
1) (الفرق بين تكاليف أعلى وأقل مستوى نشاط) ÷  (الفرق بين وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط) .
2) (الفرق بين تكاليف أعلى وأقل مستوى نشاط) -  (الفرق بين وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط) 
3) (الفرق بين وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط) ÷  (الفرق بين تكاليف أعلى وأقل مستوى نشاط) 
4) (الفرق بين وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط) -(الفرق بين تكاليف أعلى وأقل مستوى نشاط) .


اعدت شركة "حول العالم"الصناعية الموازنة المرنة لعناصر التكاليف الانتاجية غير المباشرة للعام ١٤٣٥هـ بحيث تغطي مدى نشاط يتراوح بين ٢٠٠٠٠الى ٣٢٠٠٠وحدة.وقد توفرت لديك البيانات التالية:

	عنصر التكلفة
	معادلة التكلفة للموازنة المرنة
	التكلفة الفعلية لمستوى فعلي 28000 وحدة

	مواد غير مباشرة
	3.5 ريال لكل وحدة
	105000

	مصروفات قطع غيار وصيانة

	25000 +1.5 لكل وحدة
	64000



وعلى ذلك فان تقديرات مصروفات قطع غيار وصيانة لمستوى انتاج فعلي٢٨٠٠٠وحدة هي :
نحل من الجدول مباشرة 
تقديرات مصروفات قطع غيار وصيانة = = 25000+(1.5 ×28000)=67000 وحدة


1) ٥٥٠٠٠ريال.
2) ٦٧٠٠٠ريال.
3) ٧٣٠٠٠ريال.
4) ٤٢٠٠٠ريال.

باستخدام نفس بيانات فقرة السؤال السابق مباشرة فان انحراف تكلفة المواد غير المباشرة الفعلية عن تقديراتها بالموازنة المرنة لمستوى الانتاج الفعلي ٢٨٠٠٠وحدة هو :
تقديرات المواد غير المباشرة عند مستوى انتاج 28000 وحدة = 
3.5 ×28000 =98000 ريال 
الانحراف = تكلفة المواد غير المباشرة المتوقعة – التكلفة الفعلية                  =98000  - 105000 = - 7000 ريال  
طالما الرقم بالسالب اذا اسراف في غير صالح الشركة

1) ٧٠٠٠ريال اسراف في غير صالح الشركة .
2) ٧٠٠٠ريال وفر في صالح الشركة.
3) ٩٨٠٠٠ريال اسراف في غير صالح الشركة.
4) ٩٨٠٠٠ريال وفرة في صالح الشركة.


المحاضرة الثامنة  

1)  التكاليف التي تختلف بـ اختلاف بدائل القرار هي :
% أ - تكاليف مرنة بنسبة 100
ب - تكاليف غير ملائمة لاتخاذ القرار
ج - تكاليف تفاضلية
د - تكلفة الفرصة البديلة 

التكلفة التي تختلف من بديل لأخر وتميز كل بديل عن البدائل الاخرى ،هذة تشير الى :
1) التكلفة المستقبلية .
2) التكلفة التفاضلية .
3) تكلفة الفرصة البديلة.
4) التكلفة القابلة للتجنب.

2) مراحل عملية إتخاذ القرار هي :
أ - إدراك المشكلة ، دراسة المشكلة ، تحديد البدائل ، اتخاذ القرار
ب - تقييم المشكلة ، تحديد البدائل ، تقييم البدائل ، اتخاذ القرار
ج - تحديد المشكلة ، تحديد البدائل ، تقييم البدائل ، اتخاذ القرار
د - التعرف على المشكلة ، تحديد البدائل، اختيار البدائل ، اتخاذ القرار 




عند اتخاذ القرارات تعتبر التكاليف الثابتة :
عند المفاضلة بين البدائل واتخاذ القرارات الروتينية قصيرة الأجل فان التكاليف الثابتة تكون :
1. ملائمة في جميع الحالات 
1. غير ملائمة في جميع الحالات 
1. ملائمة احيانا ، وغير ملائمة احيانا اخرى
1. 50% ملائمة ،50% غير ملائمة

عند اتخاذ القرارات تعتبر التكاليف االقابلة للتجنب:
a) ملائمة في جميع الحالات 
b) غير ملائمة في جميع الحالات 
c) ملائمة احيانا ، وغير ملائمة احيانا اخرى
d) 50% ملائمة ،50% غير ملائمة

عند المفاضلة بين البدائل واتخاذ القرارات بشكل عام تعتبر التكاليف غير القابلة للتجنب :
1) غير ملائمة في جميع الحالات .
2) ملائمة في جميع الحالات.
3) ملائمة أحيانا، وغير ملائمة أحيانا اخرى
4) ٥٠٪ ملائمة ،٥٠٪غير ملائمة.


المعيار الأساس في اعتبار عنصر التكلفة تفاضليا أم غير تفاضليا هو:
1) قابلية او عدم قابلية عنصر التكلفة للرقابة.
2) قابلية او عدم قابلية عنصر التكلفة للقياس بدقة.
3) سلوك عنصر التكلفة متغيرا أو ثابتا.
4) اختلاف أو عدم اختلاف قيمة عنصر التكلفة بين البدائل.








المحاضرة التاسعة 

اذا كانت التكلفة الكلية لوحدة المنتج ٤٠٠ ريال(٥٠٪منها تكلفة متغيرة،٣٠٪منها تكلفة ثابتة مخصصة ، الباقي تكلفة ثابتة خاصة) ، وتقدم احد المستوردين بعرض خاص لشراء كمية ٧٥٪ من الطاقة غير المستقلة .فان قرار قبول او رفض هذا العرض الخاص مرتبط بان يزيد السعر المعروض عن :
1) ٢٠٠ريال.طبعا التكلفة الثابتة المخصصة تعتبر من التكاليف الغير ملائمة لأنه موجودة في كل الأحوال سواء قبلنا بالطلبية أو لأ = 400 – ( 400× 30% ) = 280 ريال يعني لازم يزيد السعر عن 280 علشان نقبل العرض


2) ٢٦٠ريال.
3) ٢٨٠ريال.
4) ٣٢٠ريال.

شركة "اليوسف" لديها طاقة انتاجية متاحة تكفي لقبول عرض خاص ب تصنيع ٥٠٠٠وحدة من المنتج (أ) بسعر ٢٠ريال للوحدة (سعر البيع العادي٣٠ريال للوحدة) ،تكلفة إنتاجية مباشرة للوحدة ١٢ ريال ،مصروفات إنتاجية ثابتة للوحدة ٢ ريال ، مصروفات إنتاجية غير مباشرة متغيرة للوحدة ٥ ريال ، مصروفات تسويقية وإدارية ثابتة للوحدة ٣ ريال ، مصروفات تسويقية متغيرة للوحدة ٤ ريال . لن تتحمل الشركة نسبة٧٥٪ من مصروفات تسويقية متغيرة اذا تم قبول العرض . وعلى ذلك فان التكلفة التفاضلية الملائمة للوحدة من هذة الطلبية الخاصة هي :التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية الخاصة = التكاليف المتغيرة انتاجية وتسويقية للطلبية + تكاليف ثابتة خاصة بالطلبية + تكلفة الفرصة البديلة للطلبية الخاصة 
طبعا حسب المعطيات نسنخرج االتكاليف المتغيرة الانتاجية = تكاليف مباشرة (12)+ تكاليف انتاجية غير مباشرة (5)+ تكلفة أجور مباشرة (لايوجد)+ تكلفة تسويقية إن وجدت (25% ×4 )
= 12 + 5 + 0 + 1 = 18 ريال 
وبما أنه لايوجد تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج ولا تكلفة فرصة بديلة إذا التكلفة الجمالية للوحدة = 18 
التكلفة التسويقية موجود في المسألة أن الشركة لاتتحمل 75 % فمعناه الباقي من ال75 تتحمله الشركة وهو 25 % من القيمة 

1) ٢٥ ريال.
2) ١٨ ريال.
3) ٢٣ ريال.
4) ٢٠ريال.




باستخدام نفس بيانات فقرة السؤال السابق مباشرة وبفرض قبول العرض المقدم فان اثر ذلك على الربحية الصافية للشركة هو:ايراد الطلبية الخاصة = 5000 × 20  = 100000
والتكلفة = 18 × 5000 = 90000 
الفرق = 100000 – 90000 = 10000 زيادة في الربحية 
إذا ننصح بقبول الطلبية الخاصة 


1) ١٠٠٠٠ريال زيادة في الربحية الصافية للشركة.
2) ١٥٠٠٠ريال تخفيض في الربحية الصافية للشركة .
3) ٢٥٠٠٠ريال تخفيض في الربحية الصافية للشركة .
4) لاتتأثر الربحية الصافية للشركة زيادة او نقصان .






المحاضرة العاشرة

تلقت شركة"مكة" عرضا من احد الموردين لتوريد ٢٠٠٠٠قطعة بسعر ١٦ ريال للقطعة(ص) من اجزاء المنتج التي يتم تصنيعها داخليا من خلال تجهيزات متاحة حاليا للشركة ، وسوف تتحمل الشركة مصروفات شراء اخرى نسبتها ٢٥٪ من ثمن الشراء . تكلفة التصنيع الداخلي للقطعة الواحدة كالآتي :تكلفة مواد مباشرة ٨ ريال ، اجور انتاجية مباشرة ٧ ريال ، مصروفات انتاجية غير مباشرة متغيرة ٦ريال  ، مصروفات انتاجية ثابتة ٥ريال (٦٠٪منها لايمكن تجنبها). وعلى ذلك فان التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة هي : 
1) ٢٦ ريال. التكلفة الملائمة للتصنيع الداخلي للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات متغيرة+مصروفات ثابتة يمكن تجنبها 
= 8 + 7 + 6 + ( 5 × 40% ) = 23 ريال 
اذا تكاليف التصنبع الداخلي = 23 × 20000 قطعة = 460000 ريال


2) ٢٣ريال.
3) ٢٤ريال.
4) ٢١ريال.

باستخدام نفس بيانات فقرة السؤال السابق مباشرة .وبفرض انه تم اتخاذ القرار بالتصنيع الداخلي فان اثر ذلك على الشركة يكون:تكاليف الشراء =( 20000 × 16) + عمولة 25% من قيمة الشراء 
= 320000 + 80000 = 400000 
تكلفة التصنيع الداخلي = 460000 ريال من السؤال السابق 
اذا اتخذ قرار التصنيع الداخلي = 400000 – 460000
= -60000 ريال زيادة في تكاليف التشغيل يعني الحكاية مو جايبة همها نشتري اوفر لنا من التصنيع الداخلي 

1) ٦٠٠٠٠ريال وفورات في تكاليف التشغيل. 
2) ٦٠٠٠٠ريال زيادات في تكاليف التشغيل.
3) ٨٠٠٠٠ريال وفورات في تكاليف التشغيل.
4) ٨٠٠٠٠ريال زيادات في تماليف التشغيل.













المحاضرة الحادية عشر 

لدى شركة "جدة" ثلاث منتجات (أ-ب-ج)يبلغ صافي الربح الحالي للشركة ١٥٠٠٠٠ريال، يقترح مدير المبيعات بالشركة استبعاد المنتج (أ) بسبب تحقيقه خسائر.وكانت بيانات المنتج (أ) هي :ايرادات المبيعات ١٤٠٠٠٠ريال ، والتكاليف المباشرة٦٥٠٠٠ريال،التكاليف غير المباشرة المتغيرة ٣٥٠٠٠ريال، التكاليف الثابتة٤٠٠٠٠ريال (٧٥٪منها تكلفة خاصة).وعلى ذلك فان التكاليف المرتبطة بالمنتج(أ) والقابلة للتجنب حالك استبعاده هي :
1) ١٠٠٠٠٠التكاليف المرتبطة بالمنتج أ = التكاليف المتغيرة + التكاليف الثابتة الخاصة
=65000 + 35000 + (40000 × 75% ) = 100000 + 30000 = 130000 ريال 

2) ١١٠٠٠٠
3) ١٣٠٠٠٠
4) ١٤٠٠٠٠

باستخدام نفس بيانات فقرة السؤال السابقة مباشرة، بفرض اتخاذ قرار باستبعاد المنتج(أ)فان صافي الربح المتوقع للشركة بعد الاستبعاد يكون:
1) ١٢٠٠٠٠ريال. صافي ربح المنتج أ  = ايرادات المنتج – تكلفة المنتج =
 140000 -130000= 10000 ريال ربح 
في حال استبعاد المنتج أ تخسر الشركة 10000 ريال وتصبح أرباحها 150000 -10000 = 140000 ريال صافي الربح 


2) ١٨٠٠٠٠ريال. 
3) ١٤٠٠٠٠ريال.
4) ١٦٠٠٠٠ريال.
المحاضرة الثانية عشر

عند اتخاذ قرار بيع المنتجات المشتركة عند نقطة الانفصال أو بيعها بعد التشغيل الاضافي، فان تكاليف التشغيل الاضافي تكون:
1) غير ملائمة في جميع الحالات .
2) ملائمة في جميع الحالات.
3) ملائمة أحيانا، وغير ملائمة أحيانا اخرى
4) ٥٠٪ ملائمة ،٥٠٪غير ملائمة.

عند اتخاذ قرار بيع المنتجات المشتركة عند نقطة الانفصال او بيعها بعد التشغيل الإضافي تعتبر التكاليف المشتركة:
1)  غير ملائمة في جميع الحالات 
2)  ملائمة في جميع الحالات
3)  ملائمة احيانا  وغير ملائمة احيانا اخرى
4)    50  % ملائمة   50  % غير ملائمة



المحاضرة الثالثة عشر

قسم "صيانة المعدات والآلآت " في المنشآت الصناعية يمكن اعتباره من امثلة :
1) مركز ربحية. 
2) مراكز استثمار.
3) مراكز تكلفة.
4) مراكز ايراد .

كثير من دوائر النشاط الانتاجي والخدمي في منشآت الأعمال يمكن اعتبارها:
1) مراكز تكلفة .
2) مراكز ربحية .
3) مراكز استثمارية.
4) مراكز رقابية.

نبوب عناصر التكاليف من حيث علاقتها بمراكز المسئولية الى :
يتم تقسيم عناصر التكاليف من حيث  علاقتها بمراكز المسؤلية الى :
1) تكاليف ثابتة وتكاليف متغيرة 
2) تكاليف مباشرة وتكاليف غير مباشرة                              
3) تكاليف ملائمة وتكاليف غير ملائمة
4) تكاليف قابلة للرقابة وتكاليف غير قابلة للرقابة


يعتبر قسم الحسابات في أي منشاة من مراكز :
1. الاستثمار 
1. الربحية 
1. الإيرادات 
1. التكلفة


التكاليف التي تعتبر اساس عادلا ومفضلا في تسعير التحويلات الداخلية بين أقسام المنشأة هي :
1) التكاليف المعيارية
2) التكاليف الفعلية
3) تكاليف فالفرصة البديلة
4) التكلفة المستهدفة


يعتبر مقياس[معدل العائد على الاستثمار=(ربحية المركز ÷ الاصول المستثمرة بالمركز)   x 100 من أمثلة :
1) مقاييس الاداء ذات المعيار الواحد 
2) مقاييس الاداء ذات المعايير المتعدده .
3) مقاييس الاداء ذات المعايير المركبة . 
4) مقاييس بطاقات القياس المتوازن للاداء .

في إطار نظام محاسبة المسئولية يعتبر مقياس الربحية من أمثلة: 
1)  مقاييس الأداء ذات المعايير المركبة
2) مقاييس الأداء ذات المعايير المتعددة 
3) مقاييس الأداء ذات المعيار الواحد
4) مقاييس بطاقة القياس المتوازن للأداء



ان انحراف معدل الاجر غير الملائم (لتكلفة العمل المباشر ) قد يكون بسبب: 
1) توقف عمليات الانتاج بسبب أعطال مفاجئة .
2) استخدام عمالة ذات مهارة مرتفعة .
3) عدم كفاءة العاملين مما يسبب زيادة وقت التنفيذ .
4) لاشئ مماسبق.

يستلزم تطبيق نظام محاسبة المسئولية تحديد أدوات قياس محددة مقدما للحكم على كفاية نتائج التنفيذ 
الفعلي وهذه تسمى:
1) معايير الأداء 
2) مراكز المسئولية
3) التقارير الرقابية 
4) القوائم والتقارير المالية 




كانت بيانات عنصري تكلفة المواد المباشرة والعمل المباشر لاحدى الشركات الصناعية هي:
	بيان
	تكلفة معيارية لمستوى الانتاج الفعلي
	تكلفة فعلية لمستوى الانتاج الفعلي

	
	ساعات معيارية
	سعر/معدل معياري
	ساعات فعلية
	سعر/معدل فعلي

	الأجور المباشرة
	3200 ساعة عمل مباشرة
	7.5 ريال/ساعة
	3000 ساعة عمل مباشر
	8 ريال/ساعة


في ضوء هذه البيانات فإن انحراف الوقت (الساعات )للأجور المباشرة الذي يظهر بتقرير الآداء يكون:انحراف معدل الأجر =(السعر الفعلي-السعر المعياري)×الكمية الفعلية
                 = (8-7.5)×3000 =1500 ريال ملائم 
ولأن الساعات الفعلية أقل من المعيارية إذا الانحراف ملائم  

1) ١٦٠٠ريال ملائم .
2) ١٦٠٠ريال غير ملائم .
3) ١٥٠٠ريال ملائم .
4) ١٥٠٠ريال غير ملائم.
باستخدام نفس بيانات فقرة السؤال السابق مباشرة فان انحراف معدل الأجر للاجور المباشرة الذي يظهر بتقرير الاداء يكون: انحراف معدل الأجر =(السعر الفعلي-السعر المعياري)×الكمية الفعلية
                 = (8-7.5)×3000 =1500 ريال غير ملائم 
لأن معدل الأجر الفعلي أكبر من المعدل المعياري هنا طلب الأجر والسؤال السابق طلب الوقت حتى لايلتبس عليكم الموضوع 


1) ١٦٠٠ريال ملائم. 
2) ١٦٠٠ريال غير ملائم.
3) ١٥٠٠ريال ملائم.
4) ١٥٠٠ريال غير ملائم.

يقوم القسم الانتاجي (أ) بشركة "الوفاء لصناعة المبردات بامداد القسم الانتاجي (ب) باحتياجاته من المحركات لصناعة الثلاجات ، وكان سعر السوق للمحرك المثيل يبلغ ٤٠٠ريال . وتكلفة المحرك الواحد تشمل :تكلفة انتاجية ٢٠٠ريال(٨٠٪منها متغيرة)، تكلفة تسويقيك ٦٠ريال (٢٥٪منها ثابتة ) ،تكلفة ادارية ثابتة ٨٠ريال وبناء على ذلك فان سعر التحويل للمحرك الواحد على أساس التكلفة المتغيرة مضافا اليها نسبة ربح مستهدف٦٠٪ يكون :التكلفة المتغيرة =تكلفة انتاجية متغيرة+ تكلفة تسويقية متغيرة  = 
= (80% × 200 ) + ( 75% × 60 ) = 160 + 45 = 205    
طبعا مانحسب لا الثابتة ولا الادارية لأنها ثابتة هو طلب فقط المتغيرة لو طلب الفعلية نحسب جميع المعطيات    
التكلفة المتغيرة مضاف اليها ربح 60% = 205 + (205 × 60% ) = 328   

1) ٢٠٥ريال. 
2) ٣٢٨ ريال .
3) ٢٨٠ريال.
4) ٢٥٦ريال


المحاضرة الرابعة عشر 

وفقا لنظام التكاليف على أساس الأنشطة (ABC) يتم تخصيص التكاليف غير المباشرة على المنتجات على أساس :
1) معدلات تحميل حسبت وفقا لأسس معينة
2) النشاط المسبب للتكلفة
3) التكلفة المستهدفة
4) المقاييس المرجعية

يعتبر نظام التكلفة المستهدفة (TC) احد الأساليب المستحدثة لرفع كفاءة عملية اتخاذ القرارات في :
1) مجال الرقابة وتقييم الأداء
2) مجال التسعير
3) مجال تخصيص التكاليف الكلية على المنتجات
4) لا شيء من ما سبق 


تحرص بعض منشآت الأعمال على استخدامها في مجالات تقييم الاداء والرقابة لتحفيز العاملين للوصول الى نفس مستويات اداء المنشآت الرائدة في ذات الصناعة ،هذة تشير إلى: 
أدوات حديثه تستخدمها بعض المنشآت في مجال تقييم الأداء والرقابة لتحفيز العاملين للوصول إلى نفس مستويات أداء المنشآت الرائدة في ذات الصناعة، هذه تشير إلى:
1) تقارير الأداء .
2) التكلفة المستهدفة.
3) المقاييس المرجعية.
4) بطاقات القياس المتوازن للاداء.






المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية المقابل لمفهوم التكاليف الحدية هو :
1) Joint Costs 
2) Marginal Costs
3) Modified Costs
4) Sunk Costs

المصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمفهوم Flexible Budget هو :
1) الموازنة المرنة
2) الموازنة الساكنة
3) الموازنة الشاملة
4) الموازنة التشغيلية


المصطلح المحاسبي باللغة الأنجليزية المقابل لمفهوم "المقاييس المرجعية" هو:
1) Split off point
2) Accuracy
3) Benchmarking
4) Relevance

المصطلح المحاسبي باللغة العربية المقابل لمفهوم  target costing هو:
1)  التكلفة المعيارية 
2)  التكلفة المعدلة
3)  التكلفة المستهدفة 
4)  التكلفة الحدية

المصطلح المحاسبي باللغة الانجليزية المقابل لمفهوم الموازنة الساكنة هو: 
1)   Fixed budget 
2) Flexible budget
3)   Master budget
4)   Operating budget
من التطورات الحديثة في بيئة الأعمال والتي أثرت على نظم وأدوات المحاسبة الادارية التالي ماعدا:
1) تغيرات في تقنية الانتاج.
2) التركيز على اشباع رغبات العملاء .
3) انخفاض الاهتمام بجودة المنتجات .
4) رغبة منشآت الأعمال في الحصول على شهادات المواصفات القياسية.
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